
     

 

 

  เงินปนผล คอื ผลตอบแทนทีค่ดิจากจํานวนเงินคาหุนจากสมาชกิ ซึง่สมาชกิสะสมตาม

ระยะเวลาของการสง คูณดวยอัตราเงินปนผลในปน้ัน ๆ  

ตัวอยางนายซี มีทุนเรือนหุนถึง 31 ธันวาคม 2556  เปนเงิน 60,000 บาท และนายซี ถือหุนเดือนละ 

1,000 บาท นายซี จะไดรับเงินปนผลประจําป 2557  ดังนี้ 

(สหกรณจายเงินปนผล 5.55%)                     หนวย: บาท 

      วันที่       หุน    วิธีคํานวณปนผล 5.55%    เงินปนผล 

31 ธ.ค. 2556  60,000 60,000 5.55/100 12/12 3,330.00 

31 ม.ค. 2557     1,000   1,000  5.55/100 11/12        50.87 

28 ก.พ. 2557     1,000  1,000  5.55/100 10/12        46.25 

31 มี.ค. 2557     1,000   1,000  5.55/100 9/12        41.62 

30 เม.ย.2557     1,000   1,000  5.55/100 8/12        37.00 

31 พ.ค. 2557     1,000   1,000  5.55/100 7/12        32.37 

30 มิ.ย. 2557     1,000      1,000  5.55/100 6/12        27.75 

31 ก.ค. 2557     1,000   1,000  5.55/100 5/12        23.12 

31 ส.ค. 2557     1,000   1,000  5.55/100 4/12        18.50 

30 ก.ย. 2557     1,000   1,000  5.55/100 3/12        13.87 

31 ต.ค. 2557     1,000     1,000  5.55/100 2/12          9.25 

30 พ.ย. 2557     1,000     1,000  5.55/100 1/12          4.62 

31 ธ.ค. 2557     1,000   1,000  5.55/100 0/12          0.00 

รวม    72,000      3,635.22 

        รวม 1 มกราคมถงึ 31 ธันวาคม 2557 นายซีไดเงินปนผล      3,635.22 

 

     
 

  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

เงินเฉลี่ยคืน คือ เงินท่ีจายคืนใหกับสมาชิกผูจายดอกเบี้ยเงินกู ท่ีสมาชิกจายใหแกสหกรณ ตั้งแต 1 

มกราคม ถงึ 31 ธันวาคม ในปเดียวกัน คูณดวยอัตราเฉล่ียคืนท่ีสหกรณ กําหนดไวในแตละป สมาชิกท่ี

มิไดกูเงินใด ๆ กับสหกรณเลย จะไดรับเฉพาะสวนของเงินปนผลตามหุน แตไมไดรับเงินเฉล่ียคืน  

ตัวอยาง นายซี 

กูเงินสหกรณประเภทตางๆ นายซี  ชําระดอกเบี้ยเงินกูใหแกสหกรณท้ังป โดยสหกรณจะตองคํานวณจาก

ดอกเบี้ยเงินกูทุกประเภทท่ีสมาชิกมีอยู (ซ่ึงอัตราดอกเบี้ยแตกตางกัน) ตามท่ีสมาชิกจายจริงแลวนํามา

รวมกัน และหากท่ีประชุมใหญมีมติใหจายเฉล่ียคืนรอยละ 14 ดังนั้น จํานวนเงินเฉล่ียคืนของนาย ซี 

คํานวณไดดังนี้ 

                     หนวย : บาท 

ประเภทเงินกู  ดอกเบ้ียทั้งป   วิธีคํานวณเฉลี่ยคืน 14 % เงินเฉลี่ยคืน 

1. เงินกูฉุกเฉิน   5,512.60  5,512.6014/100   771.76 

2. เงินกูสามัญท่ัวไป 18,521.10 18,521.1014 /100 2,592.95 

3. เงินกูสามัญเพื่อการศึกษา  2,463.25   2,463.2514 /100    344.85 

4. เงินกูสามัญอาชีพเสริม  3,673.45   3,673.4514/100    514.28 

       รวมเงินเฉล่ียคืน      4,223.84 

    ตอบ 3. เงินปนผล + เงินเฉลี่ยคืน 

    กรณีนายซี เม่ือรวมเงินปนผลและเงินเฉล่ียคืนแลวจะเห็นวา นายซี ไดรับเงินจํานวนเงิน  

     =  เงินปนผล + เงินเฉล่ียคืน 

     =  3,635.22+ 4,223.84 

       = 7,859.06 บาท 

 หากท่ีประชุมใหญสามัญประจําปอนุมัติการจัดสรรกําไรสุทธิประจําปแลว สมาชกิทกุทานจะ

สามารถเบิกเงินปนผลและเงินเฉลี่ยคืนในวันอาทิตยที่ 8 ก.พ. 2558 ต้ังแตเวลา 16.00 น. เปนตน

ไป โดยสหกรณจะ โอนเงินปนผลและเงินเฉลี่ยคืนเขาบัญชีออมทรัพย (สินมัธยัสถ) ท่ีสมาชกิทุกทานมี

อยูกับสหกรณและสามารถใชบัตร Click CO-OP Card  เบิกถอนผานตู ATM ของสหกรณออมทรพัยกรมปา

ไม จํากัด ธนาคารไทยพาณิชยและธนาคารกรุงไทย ธนาคารออมสิน และธนาคารอิสลาม ไดท่ัวประเทศ

ตลอด 24 ชั่วโมง  สําหรับสมาชิกท่ีแจงโอนเงินปนผลเปนทุนเรือนหุน สหกรณจะโอนใหตั้งแตวันท่ี 8 

กุมภาพันธ 2558  เชนเดียวกัน    

 

 

 


	เงินปันผล คือ ผลตอบแทนที่คิดจากจำนวนเงินค่าหุ้นจากสมาชิก ซึ่งสมาชิกสะสมตามระยะเวลาของการส่ง คูณด้วยอัตราเงินปันผลในปีนั้น ๆ
	      หุ้น
	       รวมเงินเฉลี่ยคืน     


